

تعریف و کیفیت

مقام	نمبر
جہاں آباد	۴۳
جیت آباد کن	۵۲
رنگون	۷۶
راجستھان	۷۷
علاقہ حیدرآباد	۸۲
پٹیالہ	۸۳
شکل علاقہ پٹیالہ	۹۷
فرید آباد و دہلی	۹۷
گولاریا سیکوہ	۱۰۵
یسوہ	۱۰۸
ایلوریا کرنول	۱۰۸
مدرا س	۱۵۰
خانقاہ ڈوگرا	۱۵۵
مراد آباد	۱۶۰
نٹوا پاڈہ	۱۶۰
کھلکتہ	۱۶۰
سیالکوٹ یا گجرات	۱۶۸
نرسراڈ پیٹ	۱۶۹
علاقہ حیدرآباد	۱۶۹
لڈیہ علاقہ کشمیر	۱۶۹

انشاء السنۃ کو کہ مجھ پر اور قدیم معادن اور نوی کاموں میں دلچسپی رکھنے والے شاید وہ ہمارے جیٹر
 و خطوط نہیں پاتے انکو حریف اور لیتے ہیں وہ ایسے نہیں کہ وصول پا کر جواب نہ دیں۔
 ریاست حیدرآباد کے ایک رکن عظیم انشاء السنۃ کے قدیم معادن انکے خطوط ہی کوئی حریف اڑاتا ہے
 رجسٹری کی رسید ہی انکی دستخطی نہیں آتی۔
 بشرح نمبر ۳۰۔
 ایک شخص یہ میں جو نمبر اوکیل میں معلوم نہیں انکار پوچھ کر کہا کہ میں یا یہ خود دیا بیٹھے ہیں اور
 جواب خط نہیں دیتے۔
 یہ دونوں حضرات عیسائی مرزائی ہو جانے کے سبب روپیہ دیا بیٹھے ہیں۔ کیوں نہ ہو مسیح صادق
 کے کا خاصہ فیض مال ہے تو سچ کا ذب کا خاصہ قبض مال اور مال مردم خوری ضرور ہونا چاہیے
 اور اسکا اثر حواریوں کو پہنچا لازم ہے۔
 نامی رئیس اور انشاء السنۃ کو قدیمی معادن انکی طرف سے جواب خط رجسٹرڈ نہ ملنا یا بیگانہ خط واپس ہونا انکا کام نہیں
 بلکہ حریفوں کا کام ہے۔
 اعلیٰ درجہ کو کہ جو ریٹ اور مغز ہمدہ ڈپٹی کمشنری پر ہمارے تین سال سے رجسٹرڈ خطوط کا جواب نہ دینا انکا
 کام نہیں حریفوں کا ہو۔
 انشاء السنۃ کے بڑے قدر دان اسکے اڈیسر کے پرانے دوست ہیں جو اب خطوط نہ دینا انکی نشان ہرگز نہیں۔
 خدا کے زندہ ہون ہی ہماری کی خبر سے تو کہیں جل نہ دیں ہوں۔ انکا نام صرف اس لئے ظاہر ہو گا کہ انکے
 دوست ہلو انکی حیات و مہات سے تو اطلاع دین روپیہ کی خیریت ہی خانہ واحد ہو۔
 بشرح نمبر ۳۰۔
 = = =
 بشرح نمبر ۱۰۸۔
 خود فوت ہو گئے ہیں انکے وارث جو انکے مال پر قابض ہیں اور انکے وکیل جنہوں نے انکو روپیہ دلا یا تھا جواب خطوط
 نہیں دیتے انکو بیدار کر کے انکی غرض سے انکے نام کا اظہار ہو گا۔ عمدہ نام وکیل صاحب جو مولوی اور رجسٹری میں
 بشرح نمبر ۸۲ و ۸۳۔
 یہ دو شخص ہیں جو نمبر اوکیل میں انکار پوچھ کر کہہ گئے ہیں انکو بحال سے آگاہ کر کے انکی غرض ان کا نام
 ظاہر کیا جائیگا۔
 صاحب لاہوری جنہیں میں سارے وصول کے بعد اس سال چند کیا پر اسکا نام نہ لیا۔

و فرود پر جو یوں پہن آزدی کو روکنے والے میں بحث کرو اور ان برادران اسلام کو بخبری و مزرائی فعالیتات سے بجا و اس قسم کہ نشان
 سے سب سے پہلے ایک مضمون **شجرۃ الاسلام** کے نام سے شائع کیا جائیگا جس میں یہ ثابت ہوگا کہ اسلام کی کیا حقیقت ہے اور اس کے
 اصول میں ایسے امور کا تسلیم کرنا بھی داخل ہے جو صرف مہول الکنتہ غیر مخلوق الحقیقت میں نہ محال و معادوم العطلان (جیسے
 وجود ملائکہ و حشر و نعیم و آلام جہائی و خردی غیر) اور اسکے فروغ میں ایسے امور بھی داخل ہیں جنکو معاشرت و تعلق سے سے
 لباس، خوراک، نسیج تجارت وغیرہ اور آزاویاری و مال و مالک و خراج از مذہب سمجھا کر انہیں شریعت اور مذہب کی پابندی چھوڑ دینا
 ہیں۔ **اول الذکر حضرت کی خدمات** میں گذارش ہو رہی ہے کہ وہ اس عربی مہمات میں بن اسلام ایک اور ان
 رعیتات کے مسلمان ہیں۔ نسبت کھتری میں جو ایک عضو انسان کو مجموعہ اعضاء و ارکان و نسبت ہے کہ اگر سر دھتا ہے تو تمام بدن کو
 تکلیف ہوتی ہے بنا علیہ جو پنجاب کے بعض مسلمانوں کے عقائد میں کاویانی کا کفر و ارتداد و الحاد اثر کر گیا ہے اور سکا سنج تمام
 مسلمان ہندوستان و عربستان وغیرہ کو لون میں پیدا ہونا اور اسکے دفع و آزالہ کے لئے قلمی و سختی درمی ہونے کی تاثر
 زور و اجبے اور ان مضامین کو گورانی ضرورت کسی اور خاص مقام میں ملاحظہ ہو) استقنا ہر کرنا اسلامی ہمدردی کے مخالف ہے۔
 و مہندہ ہم اس خیال سے کہ ہر شخص اس اصول کی تہ کو نہیں پہنچ سکتا۔ اور نہ ہر کوئی اس علم ہمدردی کا مذاق رکھتا ہے ان
 حضرات کو وعدہ اور تسلی دیتے ہیں کہ آئندہ اشاعت السنۃ تفصیلی اباطیل کاویانی کا حصہ نہ لیکر اس تفصیلی رد کیلئے صرف
 اشاعت السنۃ مستقل علیحدہ رسائل شائع کر دیا جائے اور ہر درجہ قیمت میں اشاعت السنۃ کے برابر ہونگا اور وہ خاص کر ان ہی
 لوگوں کے پاس پہنچنے لگے جو ہرگز مسلمانوں سے ہمدردی رکھتے ہیں اور عرب میں ہر مذہب کے گمراہوں کا علم کہتے ہیں اور انکی
 گمراہی دور کرنا اپنا فرض جانتی اور ایسے مضامین سے دلچسپی کا اظہار کرتے ہیں وہ حضرات معمولی رسالہ اشاعت السنۃ کے بھی خریدنا
 ہونگا تو انکو ڈبل قیمت یعنی ڈیڑھ گلی ورنہ صرف رسائل رد کاویانی کی سنگل قیمت۔

اس رد تفصیلی کاویانی سے اشاعت السنۃ کے سبکدوشی کی ایک وجہ بھی ہے کہ اشاعت السنۃ مستقل جیسے قدر کاویانی کو اسکے
 سابق و عولے نصرت اسلام کی نظر سے مسلمان جانکر اور اسکی کتاب براہین کو ہرگز اوقات زمینوں کو سچو وعدہ سمجھا کر اسپر یوں لکھ کر
 اونچا گیا تھا اس سے وہ چند اسکے چھپے کفر کو ظاہر ہو جائے اور اسکی کتاب براہین کے غشی الحادات کھل جائیے اور اسکو سچے گرا دیا۔
 اور تحت الشریعہ تک پہنچا دیا ہے۔ اکثر بلاد ہندوستان پنجاب و بھٹی و مدراس وغیرہ کے گلی کو چھپنے کفریہ عقاید و مقالات کو شائع
 و شہرت کر کے مسلمانوں کو بخبری آگاہ کر دیا ہے کہ شخص زندیق و محد ہے۔ اور اسکی تصانیف جنہیں براہین کے قریب آئندہ و الوجوہ
 عبارات و بیانات بھی داخل ہیں مجموعہ کفریات ہیں اور اسوجہ سے اب اشاعت السنۃ اپنی اس فرض و فرض سے جسکو نمبر ۱۱ جلد
 کے صفحہ ۳۰ و ۳۱ میں اس نے اپنے رد تسلیم کیا ہے اور یہاں پر ایک اور زیادہ تاد اگر چاہے کہ اب کفریات کاویانی کا تفصیلی
 رد خصوصیت کو ساتھ اور سکا فرض نہیں رہا۔ مگر اسے حضرت سادقین اس وعدہ و عہد میں ان مضامین کو آپ متفق سمجھیں
 اور اس سال میں انکے اندراج کی اجازت میں جو لکھی جا چکی یا لکھی جا رہی ہیں اور وہ جلد شائع ہونے کے چند نمبروں میں
 ہو کر زیر طبع ہیں اور وہ مغرب ہدیہ ناظرین ہونگے۔ انشاء اللہ تعالیٰ امدد یہ ہیں۔

عیسا بیونکی باہمی جناب مقدس پیر اسلامی را ہے۔

اس مضمون میں کا دیانی اور امرتسر عیسائیوں کے مباحثہ ماہ سی و جون ۱۹۰۷ء پر اسلامی راہِ خودی گئی اور یہ بات ثابت کی گئی ہے کہ اس جنگ میں دلیقین کا اپنی اپنی فتح ظاہر کرنا اور فریقِ مقابل کو شکست یافتہ قرار دینا شرمناک جھوٹ ہے اور درحقیقت نہ کا دیانی نے امرتسر عیسائیوں کے ٹوٹے پھوڑے دلائل کا دندان شکن اور مفصل جواب دیا نہ امرتسر عیسائیوں نے کا دیانی کے سوال کا اُس شرط کے موافق جواب دیا اور نہ اسکی شرط اور بلکہ انہ اصول کو رد کیا۔ یہ مضمون ان لوگوں کے ملاحظہ کر لائق۔ اور اسے داد کا طالب ہے جو مناظرہ اہل کتاب کے ذوق رکھتے ہیں۔

دجال کا دیانی کی مکر چال

اس مضمون میں کا دیانی کے رسالہ شہادت القرآن۔ اور تحفہ بنداد کو کا ذریعہ مکائد متناقضہ و متعارضہ کو ظاہر کیا گیا اور یہ بات ثابت کیا ہے کہ ان مسائل میں دوسری مسلمان اور گورنمنٹ کو دھوکہ دیا ہے۔ اور اس سے اپنا دجال ہونا بخوبی ثابت کیا ہے۔

دجال کا دیانی کی ایک طرفہ چال

اس مضمون میں یہ ثابت کیا گیا ہے کہ کا دیانی نے جو حماستہ البشری اور طایا ہی اسپینڈ چہرے سے کام لیا ہے اور اس میں کفریات سابقہ سے صاف انکار کیا اور ان لوگوں کو جو اسکے ہندی رسائل میں بڑھ سکتے سخت دھوکہ دیا ہے اور اس طرفہ پر یہ طرہ کہ اس انکار سے بھروسہ بنی زبان سوان کفریات کا اقبال ہی کر لیا ہے اور مصرع مشہورہ سے چھ دلا درست و زردی کہ بھگت چراغ دارد پا کا اپنے حال پر فروٹ کھینچ کر دکھا

دجال کا دیانی کا ایک نیا چال

(گورنمنٹ نوٹس اسپیل)

اس مضمون میں یہ ثابت کیا گیا ہے کہ دجال کا دیانی نے جو پادریوں کے مقابلہ میں بیا پتھر اردو پیمہ کا اشتہار دیا ہے۔ وہ کا دیانی نے ناواقف مسلمانوں کو اپنے پتھر میں پہنائی اور پادریوں کے موافقہ سے اپنے عقائد کفریہ مستحکم کو چھاننے کیلئے ایک نیا چال ہے جس سے کا دیانی دجال ہونیکا پورا ثبوت ملتا ہے۔ اس اجال کہ کس قدر تفصیل اس مقام میں مناسب ہے مہوتی ہے جس سے ناظرین کو اصل مضمون کا شوق پیدا ہو اور اس اشتہار سے جو فتنہ پیدا ہوتا ہے وہ کس قدر زبردست اور وہ پہلے ہی پادری عماد الدین امرتسر نے کا دیانی کے رد میں ایک رسالہ تو رین الاقوال شایع کیا تھا جس کا اصل موضوع و مبحث عنہ کا دیانی کے کفریات میں اور اس میں ضمناً و تبہا اسلام پر بھی چھوڑے۔ جو پادریوں کے قدیم اور مغالطہ وہ عادت ہے کہ اگر وہ کوئی کتاب لکھتے پھر (زبان دانی) میں بنانے میں نواور کے آخر میں بھی اپنے مذہب کی شکر کے عقائد درج کرتے ہیں۔ علوم مردج کی تعلیم کے نام سے کوئی سکول کھولتے ہیں تو اس میں بھی ایک گھنٹہ اپنے مذہب کی تعلیم کرتے ہیں۔ خیراتی معالجہ کیلئے ہسپتال چاری کرتے ہیں نواور میں بھی کسی نہ کسی وقت انجیل کی منادی کرتے ہیں۔ پادریوں کا ایسا کرنا کوئی انوکھی دھوکہ دہی نہیں ہے مگر دجال کا دیانی کی چال کی کوئی دیکھو کہ اسوا اس نے اس دھوکہ دہی میں پادریوں کو بھی ماتہ کر دیا اور اسے ہر حال کے بڑھ کر انوکھے چھوڑ دیا۔ اسوا اس رسالہ کو جو دراصل اور بالا استقلال اسکے مقابلہ میں تھا از سر پابا اسلام کا رد قرار دیا۔ اور مسلمانوں کو یہ کہہ کر کہ اس رسالہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کی توہین کی گئی ہے۔ اور قرآن کی فصاحت بلاغت پر سخت مہمتی اور اٹالی گئی ہے پادریوں کے مقابلے کے لئے مستعد کر دیا۔ اور اس رسالہ کے اصل مقصود مباحث کو (جو کا دیانی کے رد و مقابلہ میں لکھی گئی تھی) اٹلانے اور اٹلنے اپنے آپ کو بچانے کی غرض سے اصل سبب تاسی فصاحت بلاغت قرآن سے پادری کو انکار کرنے کو قرار دیکر اس عنوان سے پادری کو چیلنج (مختدمی طلب معارضہ و مقابلہ) کیا کہ آپہلے ہمارے رسالہ نور الحق جو عربی میں ہننے لکھا ہے اور بارہ فصیح عربی عبارت لکھو پھر قرآن کی فصاحت و بلاغت پر معترض ہو اس کا دیانی نے اپنے مخاطبت کو بھی اصل سبب پھل دیا اور مسلمانوں کو بھی اس سے غافل بے خبر کر کے ایک ایسی بحث کی طرف (جس سے وہ بالاتفاق ہمدردی و دلچسپی رکھتے ہیں۔ اور اس میں قرآن کی مدد کو اپنا دین و ایمان بچانے میں) متوجہ کر کے پادری کے مقابلہ کیلئے اشتغال دیدیا۔ اور اس طرف پر طرہ یہ کہ اسے اس اشتغال کو ایک مسلمان عاشق حدیث و قرآن مدت العمری خادم اسلام۔ دائمی مخالفت مقابل مخالفین اسلام سے خاکسار ایڈیٹر کی طرف سے یہ کہہ کر متوجہ کر دیا کہ پادری نے جو دین اسلام اور قرآن کی توہین کی ہے اسکے مقابلہ میں اس شخص (خاکسار ایڈیٹر) کی تحسین و تعریف کی ہے اور اس سے یہ بات نکالی اور جہاد می ہے کہ یہ شخص اس توہین و طعن اسلام و قرآن میں پادریوں کو درپردہ مدد دیتا ہے یہی وجہ ہے کہ پادری نے پیغمبر و قرآن کی توہین کے ساتھ اسکی تعریف کی ہے اور بنا بر اس ظن ناسہ و اتہام کا سد یہ بھی لکھا مارا کہ وہ شخص ہی اس رسالہ کی نظیر لکھے تو پانچہ اور وہیہ انعام ہے۔ اور اس اشتہار کا ایک پرچہ بذریعہ رجسٹری خاص خاکسار کے پاس بھیجا جس سے اسکا مقصد یہ ہے کہ اگر ابو سعید محمد حسین نے رسالہ نور الحق کے خلاف میں کچھ لکھا تو یہ کہا جائیگا کہ وہ پادریوں کا مدگار ہوا۔ اور اگر وہ کچھ نہ بولا تو پھر کہا جائیگا کہ اگر وہ سکوناً حق پر اور اپنے آپ کو حق پر جانتا ہے تو ہمارا مقابلہ کیوں نہیں کرتا جس سے اسکی علت غائی اور آخری غرض یہ ہو کہ جو عقل کے اندھے گانہ کے پورے نام کے مسلمان اسکے دام میں پھنسے ہوئے ہیں وہ پھنسے رہیں اور جو ہنوز اسکے دام زہی میں نہیں آئے اور وہ اشتہار السنۃ میں کا دیانی اور دیگر مخالفین کا اسلام کا رد و دیکھ کر اسکے ایڈیٹر سے حسن عقیدت رکھتے ہیں وہ اس سے بڑا عقاد ہو کر کا دیانی کے دام میں آپہنیں مگر حکیم آیتہ واللہ کا یہدی کید الخائنین۔ یعنی خدا تعالیٰ خائنون۔

(چورون) کے بکرون کو رہت نہیں لاتا خدا تعالیٰ نے اس مضمون سے کا دیانی کا بہا ٹھاپوڑ دیا اور اسکی غرض فاسد کو توڑ دیا۔ خاکسار رسالہ نور الحق سے مطلق متعرض نہ کیا و معہذا یہ ثابت کر دیا کہ کا دیانی نے جو کچھ اس اشتہار میں لکھا ہے اس میں کذب و مغالطہ سے کام لیا اور اس اپنے دجال ہونیکا ثبوت دیا ہے اور یہ دلیل کر دیا کہ فصاحت قرآن کو متعلق پادری نے اس رسالہ میں سبب اس بے ادبانہ و گستاخانہ جملے واہ رے تیزی فصاحت جو اس رسالہ کے طبع و عوایہ نہیں کیا قَدْ سَمِعْنَا الْوَكُوفُ لَنَا هَذَا (الانفال ۶۶) یعنی ہننے آیات قرآن کو سنا ہم جہاں تو ایسے کہ ڈالیں۔ لہذا اس گستاخی کا جواب وہ نہیں ہو جو کا دیانی نے دیا ہے بلکہ اسکا جواب وہ ہو جو اشاعت السنۃ کو اس مضمون نمبر ۹ میں ادا ہوا ہے اور اس خاکسار کے متعلق پادری نے اس رسالہ کے صفحہ ۴ میں صرف اسقدر کہا ہے کہ ایک بڑا فتوے آجکل میری نظر سے گذرا جو مولوی محمد حسین بٹالوی نے بڑی محنت اور جانفشانی سے بریت خیر خواہی اسلام مرتب کیا۔ اور علماء ہند وستان پنجاب اسیر و تخط اور مہرین گرا کے جہا پ دیا ہے۔ اور صفحہ ۹ میں صرف یہ لکھا ہے

دوسری صفحہ ۱۲ میں سبب اس اشتہار میں لکھا۔ اور اشتہار میں لکھا ہے کہ

۱۵

مرزا صاحب کے ان سب دعویوں (دعوے اہرام و عورے نبوت وغیرہ کفریات) اور دلائل کا ابطال محمد یون کے ذمہ تھا سو مولانا محمد حسین وغیرہ نے نئے نئے کفر یون کر دیے۔ اور کتب ۵۰ امین صحت اتھا لکھا ہے کہ انکو یعنی (کادیانی کو) حکیم نور الدین اور غلام قادر نصیح صاحب اور مولانا محمد حسن صاحب لکھنؤ میں۔ اسکا انجام اتنے زیادہ خطرناک ہو گا۔ سنی مسلمانوں نے جو مرزا کو روک دیا۔ انھیں ہی سے مذہب کے موافق کام کیا اور محمد حسین بٹالوی کشمیر کے لائٹننٹ ہیں اور وہ مرزا صاحب کے مسلح یون شریک ہیں اپنی مذہب کے اور عقل سلیم کے خلاف کام کرتے ہیں۔ ان میں مواضع کے سوا اس رسالہ میں اس خاکسار کا نہ کہیں نام ہے نہ کوئی تعریف و تحسین۔ ان میں مقاموں میں دو جگہ تو پادری نے خاکسار کا نام خطاب لفظ مولوی کو ساتھ ذکر کیا ہے جس کے ساتھ لفظ صاحب نہیں لگا یا جیسا کہ جا بجا مرزا اور اس کے ہماری غلام قادر و محمد حسن کے ساتھ یہ لفظ صاحب لگا یا ہو گیا بلکہ لفظ مولوی ہی اور دیا اور صرف محمد حسین بٹالوی کے لفظ سوا دفرمایا۔ اس سے ناظرین سمجھ سکتے ہیں کہ پادری کے نظر میں اس عاجز کی کہاں تک وقعت ہے؟ اور خطا مات لفظ مذکورہ میں سے پہلے اریسیری جگہ جو خاکسار کی تعریف یا تحسین کی ہے وہ کادیانی کے مقابلہ میں ہے؟ اور اسکے کفریات کو روک دینے اور اوسپر کفر کا فتوہ لگانے کی وجہ سے ہی؟ یا طعن و توہین اسلام و آنحضرت علیہ السلام کے مقابلہ میں؟

جس شخص میں ایک رہنم و فراست و حیا و انصاف ہوگا وہ اس تعریف کو ہرگز بمقابلہ اسلام کہیں لکھتا بلکہ بمقابلہ دجال کادیانی اور اسکے اتباع نافرجام۔ کادیانی نے جو اس تعریف و تحسین کو اسلام و قرآن کی مقابلہ میں قرار دیا کہ مسلمانوں کو یہ بتایا ہے کہ پادری کے آنحضرت کی توہین اور مولوی کی تعریف کر نیے ثابت ہوتا ہے کہ مولوی پادری کا دوست ہے اور وہ اسکا مددگار ہے ایک ایسا بلکہ انصاف اور بے ایمانی اور بڑھالی کے ساتھ چھوٹے کہ اس میں کادیانی نے اپنی سیر و مشہد لکھ کر شیطان کو بھی مات کر دیا ہے اور یہ کام کادیانی ہی کے اس شریفانہ دہد بانہ اصول کی شہادت سے جو آئینہ کادیانی کے صفحہ (۲۹۲) میں بیان ہوا ہے اور وہ اس سال کے صفحہ (۲۱۲) میں منقول ہوا ہے۔ کسی متقی و صلال زادے کا کام نہیں ہے یہ اس تفصیل کا کہینقدر خلاصہ ہے۔ ناظرین اصل تفصیل کو ملاحظہ کریں گے تو اس کے کمال خطا اٹھائیں گے

(۵)

کادیانی کے دعویٰ مہدیت کی حقیقت (گورنمنٹ نوٹس اپیل)

اس ضمن میں یہ ثابت کیا گیا ہے کہ اس وقت جو کادیانی نے مہدی ہونے کا دعویٰ کیا ہے اور اسکو ثبوت میں جو آیات و حدیث ماہ رمضان گذشتہ کے چاند سورج گرہن کو پیش کیا ہے اور اس میں اسنو خدا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر افسر کیا ہے اس ضمن کی قرآن میں کوئی آیت ہے اور نہ آنحضرت ص کی کوئی حدیث۔ اور گذشتہ رمضان کا گرہن عادت کے موافق ہوا ہے نہ بطور خرق عادت۔ کادیانی کی اس تازہ جرات پر کادیانی اب ہماری اس تسلی و اطمینان کا عمل نہیں رہا جو یورپیوں نے براہین احمدیہ شد و زبردست جلد سے صفحہ (۱۹۳) میں ہم کو گورنمنٹ کو دی تھی کہ میں اب اسنو کچھ اور اور ہی رنگ بگاڑا ہے جو پولیسکل کا اندیشہ کا عمل ہے۔ لہذا اب اس اطمینان و تسلی سے کہ ہم گورنمنٹ سے واپس طلب کرتے ہیں۔

